Príloha D: Príklady popisu dokumentov podľa metódy citovania prvého údaja a dátumu



1. Knihy/Monografie

Kniha tlačená 1 až 5 autorov
V zázname sa uvádzajú mená všetkých autorov. Autori sa oddeľujú znakom bodkočiarky. Pred priezvisko posledného autora sa nedáva bodkočiarka, ale písmeno „a“ (v prípade cudzojazyčných kníh sa používa „and“). Meno autora/autorov je možné nahradiť jeho iniciálkou.
Prvé vydanie sa v citačnom popise neuvádza.

Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno, (Rok vydania). Názov. Poradie vydania iné ako prvé. Miesto vydania: Vydavateľ, Počet strán. ISBN. 

Príklady:
GALLIK, Ján; VANČO, Dominik a ZELEŇÁKOVÁ, Hana, (2021). Text pre deti a mládež ako interpretačná úloha v didaktickom procese. Nitra: Univerzita Konštantína Filozofa, 109 s. ISBN 978-80-558-1735-4.

GALLIK, J.; VANČO, D. a ZELEŇÁKOVÁ, H., (2021). Text pre deti a mládež ako interpretačná úloha v didaktickom procese. Nitra: Univerzita Konštantína Filozofa, 109 s. ISBN 978-80-558-1735-4.

VIŠŇOVSKÝ, E., (2022). Akademický svet a jeho súčasné problémy. Bratislava: Veda, 187 s. ISBN 978-80-224-1965-9.

MAAS, Pauline and HELDENS, Peter, (2023). The Invent to Learn Guide to the micro:bit. Torrance: Constructing Modern Knowledge Press, 230 p. ISBN 978-1-955604-06-2.

Kniha tlačená viac ako 5 autorov 
V prípade, že kniha má viac autorov ako päť, uvádzajú sa mená všetkých autorov alebo sa uvedie prvých päť autorov a ostatní sa uvedú frázou „a ďalší“ (v prípade cudzojazyčných kníh sa uvádza fráza „et al“).

Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno a ďalší, (Rok vydania). Názov knihy. Poradie vydania iné ako prvé. Miesto vydania: Vydavateľ, Počet strán. ISBN.

Príklady: 
HRAŠKOVÁ, Mariana; GALLIK, Ján; KAIZEROVÁ, Petra; LAUKOVÁ, Silvia; TOMOVOVÁ, Eva a ďalší, (2021). Literárne praktikum 2. Nitra: UKF, 162 s. ISBN 978-80-558-1801-6.
alebo
HRAŠKOVÁ, M.; GALLIK, J.; KAIZEROVÁ, P.; LAUKOVÁ, S.; TOMOVOVÁ, E. a ďalší, (2021). Literárne praktikum 2. Nitra: UKF, 162 s. ISBN 978-80-558-1801-6. 


Kniha online
Zápisy sa líšia len počtom možných autorov. Ak je celá kniha  písaná v anglickom jazyku používame v odkazoch skratky v anglických alebo v latinských ekvivalentoch („and others“alebo „et al“, „p“, „Available from“ a „viewed“).

Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno, (Rok vydania). Názov knihy: Podnázov. Online. Miesto vydania: Vydavateľ, Počet strán. ISBN. Dostupné z: URL adresa alebo DOI [citované RRRR-MM-DD]. 
alebo
PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno a ďalší, (Rok vydania). Názov knihy: Podnázov. Online. Miesto vydania: Vydavateľ, Počet strán. ISBN. Dostupné z: URL adresa alebo DOI [citované RRRR-MM-DD].

Príklady: 
BÁNESZ, Gabriel; LUKÁČOVÁ, Danka a ŠEBO, Miroslav, (2022). Elektronické vzdelávacie moduly pre meranie faktorov pracovného prostredia. Online. Nitra: Univerzita Konštantína Filozofa, 126 s. ISBN 978-80-558-1990-7. Dostupné z: https://www.ktit.pf.ukf.sk/images/clanky/FOTO/Publikacie_2/Monografia1/monografia_final.pdf  [citované 2023-09-23].
 
AICHBAUER, Stefan; BUCHHAUSER, Martina; ERBEN, Agnes; STEINERT, Sven; TIETZE, Detlef et al, (2022). Responsible Procurement: Leading the Way to a Sustainable Tomorrow. Online. Cham: Springer International Publishing, 193 p. ISBN 978-3-030-98639-1. Available from: https://doi.org/10.1007/978-3-030-98640-7.  [viewed 2022-11-22].

Kniha na CD
Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno a PRIEZVISKO, Meno, (Rok vydania). Názov knihy. CD. Miesto vydania: Vydavateľ, Počet strán. ISBN. 

Príklad: 
JENISOVÁ, Zita; LEDNICKÝ, Lukáš a TOKÁROVÁ, Barbora, (2021). Stratégie kritického a tvorivého myslenia v príprave učiteľov chémie. CD. Nitra: Univerzita Konštantína Filozofa, 127 s. ISBN 978-80-558-1587-9.

Kapitola v knihe
Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno a PRIEZVISKO, Meno, (Rok vydania). Názov kapitoly. In: Priezvisko, Meno. Názov knihy. Miesto vydania: Vydavateľ, Rozsah s. od-do. ISBN. 

Príklad: 
HAŠKOVÁ, Alena; KUNA, Peter and PALAJ, Miloš, (2022). Information Transfer in Education: Case Study Based on Teaching Lowcost Control Unit Programming. In: Kaushik Kumar, Engineering Pedagogy Towards Outcome-Based Education. London: Taylor & Francis Group, pp. 121-136. ISBN 978-0-367-53743-2.

Kapitola v online knihe 
Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno a PRIEZVISKO, Meno, (Rok vydania). Názov kapitoly. Online. In: Priezvisko, Meno. Názov knihy. Miesto vydania: Vydavateľ, Rozsah s. od-do. ISBN. Dostupné z: URL adresa alebo DOI [citované RRRR-MM-DD].

Príklad: 
HAŠKOVÁ, Alena; KUNA, Peter and PALAJ, Miloš, (2022). Information Transfer in Education: Case Study Based on Teaching Lowcost Control Unit Programming. Online. In: Kaushik Kumar, Engineering Pedagogy Towards Outcome-Based Education. London: Taylor & Francis Group, pp. 121-136. ISBN 978-0-367-53743-2. https://doi.org/10.15503/jecs2023.1.503.513.  [citované 2023-09-12].


2. Článok v časopise

Tlačený časopis
Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno a PRIEZVISKO, Meno, (Rok vydania). Názov článku. Názov časopisu,  ročník, číslo zväzku, Rozsah s. od-do. ISSN. 

Príklady:
ŠTRBOVÁ, M., (2023). Z histórie a tradícií Rómov na Slovensku. Kontexty kultúry a turizmu, roč. 16, č. 1, s. 23-33. ISSN 1337-7760.

SIROTKIN, A.; TARKO, A.; KOTWICA, J.; MLYNČEK, M.; ALWASEL, S. et al, (2023). Three Medicinal Plants Affecting Human Ovarian Cell Viability, Hormone Release, and Response to Environmental Contaminant Toluene. Physiological Research, vol. 72, no. 2, pp. 259-268. ISSN 0862-8408.

Online časopis 
Ak je celý článok  písaný v anglickom jazyku používame v odkazoch skratky v anglických alebo latinských ekvivalentoch („and others“alebo „et al“, „vol.“, „no.“, „pp.“, „Available from“ a „viewed“). DOI je identifikátor digitálneho objektu, v článkoch z online časopisov býva uvedený na prvej strane, v záhlaví alebo v dolnej časti. DOI identifikátor a zapisuje sa ako úplný aktívny odkaz, napr. Dostupné z (alebo Available from): https://doi.org/10.15503/jecs2023.1.503.513.  [citované RRRR-MM-DD].


Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno a PRIEZVISKO, Meno, (Rok vydania). Názov článku. Online. Názov časopisu, roč. X, č. Y, s. od-do. Dostupné z: URL adresa alebo DOI [citované RRRR-MM-DD].

Príklad: 
LESKOVÁ, A. and LENGHART, P., (2023). Post-Covid Media Behaviour Patterns of the Generation Z Members in Slovakia. Online. Journal of Education Culture and Society, vol. 14, no. 1, pp. 503–513. [Accessed 2023-06-20]. Available from: https://doi.org/10.15503/jecs2023.1.503.513 [viewed 2023-09-25].


3. Príspevok v zborníku
Ak má zborník uvedené ISBN a aj ISSN uvádzajú sa oba identifikátory.

Príspevok v tlačenom zborníku
Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno, (Rok vydania). Názov príspevku. In: Názov zborníka. Miesto vydania: Vydavateľ, Rozsah s. od-do. ISBN.
alebo
PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno a ďalší, (Rok vydania). Názov príspevku. In: Názov zborníka. Miesto vydania: Vydavateľ, Rozsah s. od-do. ISBN. 

Príklady:
SÝKOROVÁ, K., (2023). Regional quality marks as a competitive advantage of biosphere reserves. In: Global social and technoligical development and sustainability: EUMMAS A2S conference. Banja Luka: EUMMAS, pp. 21-33. ISBN 978-9948-787-15-0.

SOLGAJOVÁ, Andrea; ZRUBCOVÁ, Dana; VOROSOVÁ, Gabriela; ARCHALOUSOVÁ, Alexandra; SLEZÁKOVÁ, Zuzana et al, (2022). Criteria for experts in nursing validation studies in the Slovak republic. In: Conference Proceedings and Selected Contribution: The 1st International Scientific Conference: „Quality of Health Care and Patient Safety“. Bratislava: Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave, pp. 110-119. ISBN 978-80-8278-014-0. 

Príspevok v zborníku na CD nosiči
Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno a PRIEZVISKO, Meno, (Rok vydania). Názov príspevku. In: Názov zborníka. CD. Miesto vydania: Vydavateľ, s. od-do. ISBN. 

Príklad: 
HODÁKOVÁ, Soňa a PEREZ, Emília, (2021). Výučba prekladu a tlmočenia v čase pandémie COVID-19: trhová kompetencia a kontakt s praxou. In:  Forlang: cudzie jazyky v akademickom prostredí. CD. Košice: Technická univerzita v Košiciach, roč. 8, č. 1, s. 138-145. ISBN 978-80-553-3948-1. ISSN 1338-5496.


Príspevok v online zborníku 
Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno a PRIEZVISKO, Meno, (Rok vydania). Názov príspevku. Online. In: Názov zborníka. Miesto vydania: Vydavateľ, s. od-do . ISBN. Dostupné z: URL adresa alebo DOI [citované RRRR-MM-DD]. 

Príklad: 
GAJDOŠOVÁ, Jana; NAGYOVÁ, Ľudmila; HOLÚBEK, Ivan; MUŠINSKÁ Kristína and HORSKÁ, Elena, (2022). Theoretical review of selected benefits of the new EU food strategy and sustainability. Online. In: International Scientific Days 2022. Efficient, Sustainable and Resilient Agriculture and Food Systems – The Interface of Science, Politics and Practice. Nitra: SPU, pp. 242-248. ISBN 978-80-552-2507-4. Available from:
https://doi.org/10.15414/isd2022.s3.02  [viewed 2022-09-25].

4. Záverečné a kvalifikačné práce

Tlačené záverečné práce
Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno, (Rok vydania). Názov práce. Označenie druhu práce (bakalárska, diplomová, dizertačná, doktorandská). Sídlo vysokej školy: Názov vysokej školy, Počet strán. 
Príklad:
ĎUGA, K., (2022). Akademický stres ako neoddeliteľná súčasť moderného života. Diplomová práca. Nitra: UKF, 103 s.

Online záverečné práce
Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno, (Rok vydania). Názov práce. Doktorandská dizertačná práca. Online. Sídlo vysokej školy: Názov vysokej školy, Počet strán. Dostupné z: URL adresa alebo DOI [citované RRRR-MM-DD]. 

Príklad:
KOVÁČOVÁ, Veronika, (2022). Idea prosociálnosti v edukačnej praxi. Diplomová práca. Online. Nitra: Univerzita Konštantína Filozofa, 86 s. Dostupné z: https://opac.crzp.sk/?fn=detailBiblioForm&sid=C15045651E1CB51B08E54E0239AC [citované 2023-03-22].

5. Súbory výskumných dát
Prvky popisu:
PRIEZVISKO, Meno, (Rok vydania). Názov informačného zdroja. Formát a typ zdroja. Názov hostiteľského archívu. Miesto vydania: Názov inštitúcie, Počet strán. 

Príklad:
BAUMGARTNER, J.,(1998). Ochrana a udržiavanie genofondu zvierat, šľachtenie zvierat. Výskumná správa.  Štátna veterinárna správa v Bratislave. Nitra: VÚŽV, 78 s.


6. Normy
Popis prvku:
ORGANIZÁCIA. Označenie a číslo normy: Rok vydania (nie rok schválenia alebo účinnosti), Názov normy. 

Príklad:
SLOVENSKÝ ÚSTAV TECHNICKEJ NORMALIZÁCIE. STN ISO 690:1998, Dokumentácia – Bibliografické odkazy – Obsah, forma a štruktúra. 

7. Zákon
Popis prvku:
  Úplné označenie zákona. 

  Príklad: 
Zákon č. 131/2002 Z. z. zo dňa 21. februára 2002 o vysokých školách a o zmene a doplnení  niektorých zákonov.

8. Patentový dokument (patent, úžitkový vzor, dizajn, ochranná známka)
Prihlasovateľ, vlastník patentu  môže byť osoba alebo inštitúcia.

Popis prvku:
PRIHLASOVATEĽ, (Rok). Názov vynálezu. Vynálezcovia: Meno PRIEZVISKO, Meno PRIEZVISKO, Meno PRIEZVISKO, Meno PRIEZVISKO, Meno PRIEZVISKO a Meno PRIEZVISKO. Typ patentového dokumentu. Dátum prihlásenia patentu. Dátum udelenia patentu. Číslo patentu. 

Príklad: 
LAUDE SMART INTERMODAL, (2014).  Kontajner na prepravu produktov, najmä vo forme cievok. Pôvodca: Marcin Witczak. Prihl.: 2019-09-12. Udel.: 2016-06-20. 288382.

9. Elektronická pošta/osobná komunikácia 
Informácie získané elektronickou poštou alebo inou formou osobnej komunikácie, sa môžu citovať zásadne po súhlase odosielateľa.

Popis prvku:
PRIEZVISKO, Meno. Dátum prijatia správy. Predmet správy. Email. [osobná komunikacia]. 

Príklad: 
BURAN, Daniel. 2021-11-05. Re: Environmentálne informačné zdroje a služby v strednej a východnej Európe. Email [osobná komunikácia].
alebo
PETERSON, Benjamin. 2023-09-20. Re: Invoices. Email. [personal comunication].

10. Webová stránka (korporátny/inštitucionálny autor)
Popis prvku:
INŠTITÚCIA. (Rok). Názov stránky. Online. Dátum publikovania/aktualizácie. Dostupné z: URL adresa [citované RRRR-MM-DD]. 
Príklad: 
CREATIVE COMMONS. (2021). About CC licences. Online. Date of update 2021-12-01. Available from: https://creativecommons.org/about/cclicenses/  [viewed 2022-03-25].

11. Online databáza
Popis prvku:
PÔVODCA. (Rok). Názov databázy. Databáza. Verzia, dátum aktualizácie. Dostupné z: URL adresa. [cit. RRRR-MM-DD]. 
Príklad: 
ŠTATISTICKÝ ÚRAD SR. (2022). DATAcube. Databáza. Aktualizácia 2022-11-22. Dostupné z: https://datacube.statistics.sk/  [citované 2022-11-23].

12.  Softvér (programy, aplikácie)
Popis prvku:
PRIEZVISKO, Meno; PRIEZVISKO, Meno a PRIEZVISKO, Meno, (Rok). Názov softvéru. Software. Verzia, príp. dátum aktualizácie. Dostupné z: URL adresa [prístup RRRR-MM-DD]. 

Príklad: 
HAYES, Bruce; TESAR, Bruce and ZURAW, Kie, (2021). OTSoft: Optimality Theory Software. Software. Version 2.5. Available from: http://www.linguistics.ucla.edu/people/hayes/otsoft/  [accessed 2022-08-25].


13. Mapa

Tlačená mapa
Popis prvku:
PRIEZVISKO, Meno a PRIEZVISKO, Meno, (Rok). Názov mapy. Mierka. Miesto vydania: Vydavateľ. 

Príklad: 
BAŇACKÝ, Vladimír a SABOLA, Anton, (1973). Geologická mapa Záhorskej nížiny. 1: 50 000. Bratislava: Kartografický ústav.

Mapa z webu
Popis prvku:
Názov mapy, (Rok). Online. Označenie edície, verzia. Dátum aktualizácie. Dostupné z: URL adresa [citované RRRR-MM-DD]. 

Príklad: 
GIS mesto Nitra, (2019). Online mapa. Verzia 0.0.5.1. Dátum aktualizácie 2019-04-25. Dostupné z: https://gis.nitra.sk/  [citované 2022-08-25].

14. Blogový príspevok
Popis prvku:
NÁZOV BLOGU, (Rok). Názov príspevku. Blogový príspevok. Dátum publikovania. Dostupné z: URL adresa [citované RRRR-MM-DD].
alebo 
PRIEZVISKO, MENO, (Rok). Názov príspevku. Blogový príspevok. Dátum publikovania. Dostupné z: URL adresa [citované RRRR-MM-DD].

Príklady:
SCIENCE BLOGS, (2021). Genetically Rescued Organism: Toward A Solution For Sudden Oak Death. Blog post. 2022-11-03. Available from: https://scienceblogs.com/sb-admin/2021/11/08/genetically-rescued-organism-toward-solution-sudden-oak-death-151458  [viewed 2023-08-25].
alebo 
FRANKLIN, Mark, (2021). Genetically Rescued Organism: Toward A Solution For Sudden Oak Death. Blog post. 2022-11-03. Available from: https://scienceblogs.com/sb-admin/2021/11/08/genetically-rescued-organism-toward-solution-sudden-oak-death-151458  [viewed 2023-08-25].

15. Video

videozáznam na DVD
Popis prvku:
TVORCA (rola), (Rok). Názov videa. Typ zdroja; DVD. Distribútor.

Príklad: 
STERNBERG, Josef von (režisér), (1928). Posledné tornádo. Nemý film; DVD. Paramount Pictures.

online videozáznam 
Popis prvku:
TVORCA, (Rok). Názov videa. Video; online. Dostupné z: Distribútor,  URL adresa [citované RRRR-MM-DD]. 

Príklad: 
SLOVENSKÁ AKADÉMIA VIED, (2022). Superpočítač Devana. Video; online. Dostupné z: YouTube, https://www.youtube.com/watch?v=n-RW_yMGDTE  [citované 2022-11-25].

16. Dáta
Popis prvku:
TVORCA, (Rok). Názov. (Dataset). Dátum zverejnenia/aktualizácie. Dostupné z: Dostupnosť, URL adresa [citované RRRR-MM-DD].

Príklad: 
ÚSTREDNÝ KONTROLNÝ A SKÚŠOBNÝ ÚSTAV POĽNOHOSPODÁRSKY, (2017). Prehľad o celkovej výmere poľnohospodárskej pôdy registrovanej v Ekologickej poľnohospodárskej výrobe. (Dataset). Stav k 2017-02-14. Dostupné z: Data.gov.sk, https://data.gov.sk/dataset/prehlad-celkovej-vymery-polnohospodarskej-pody-registrovanej-v-ekologickej  [citované 2022-08-25]. 


17. Prezentácia
Prezentácie sa citujú ako nepublikované informačné zdroje. Citovať je možné aj videonahrávku prezentácie.

online prezentácia
Popis prvku:
PRIEZVISKO, MENO, (Rok). Názov. Dostupné z: URL adresa [citované RRRR-MM-DD]. 

Príklad: 
MCCORMICK, Rick, (2020). Sandia National Laboratories microsystems capabilities. Presentation. Available from: https://www.osti.gov/servlets/purl/1818004  [viewed 2022-08-25].

videonahrávka prezentácie
PRIEZVISKO, MENO, (Rok). Názov. Typ zdroja prezentácie, Dátum.  Miesto. Videonahrávka dostupná z: Distribútor, URL adresa [citované RRRR-MM-DD]. 

Príklad: 
Vážan, Peter, (2020). Klimatické zmeny na Slovensku. Prednáška, 2019-02-23. Miesto: UK Bratislava. Videonahrávka dostupná z: YouTube (distribútor)
https://www.osti.gov/servlets/purl/1818004  [citované 2022-08-25].


18. Sekundárna (prevzatá, sprostredkovaná) citácia 
Odporúča sa iba v prípade, keď je skutočne problém dostať sa k pôvodnému zdroju a uvedenie prevzatej informácie je žiadúce.
 
Príklad citovania v texte: 
Podľa Wolfovej (2020, s. 29) zavádza Dehaenn (2009) pojem recyklácia neurónov ako formu preorientovania alebo preškolenia, prastarú funkciu... 

Príklady: 
DEHAENE, S., (2009). Cit. podľa: WOLF, Maryanne, (2020). Čtenáři, vrať se: mozek a čtení v digitálním světě. Brno: Host, 262 s. ISBN 978-80-275-0011-6. 
alebo 
WOLF, Maryanne, (2020). Čtenáři, vrať se: mozek a čtení v digitálním světě. Brno: Host, 262 s. ISBN 978-80-275-0011-6.



