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ÚVOD
V úvode autor stručne a výstižne charakterizuje stav poznania skúmanej problematiky, ktorá je predmetom bakalárskej práce. Autor v úvode zdôrazňuje, prečo je práca dôležitá, a prečo sa rozhodol spracovať danú tému. V tejto časti prvýkrát autor  oboznamuje čitateľa s výskumným problémom,  s hlavným cieľom a čiastkovými cieľmi  práce. „Úvod“ ako názov kapitoly sa nečísluje a jeho rozsah je spravidla 1 až 2 strany. Toto je prvá strana práce, ktorá sa čísluje.







































1 TEORETICKÉ VÝCHODISKÁ VÝSKUMU 
Jadro je hlavná časť práce a člení sa na hlavné kapitoly a podkapitoly, ktoré sa vzostupne číslujú. Každá nová očíslovaná hlavná kapitola (1, 2, 3, 4) sa začína na novej strane.
V prvej kapitole autor popisuje súčasný stav skúmanej problematiky (výskumného problému) u nás a v zahraničí. V podkapitolách prvej kapitoly (1.1, 1.2) autor rozpracováva teoretické premenné (spravidla dve) vychádzajúce z výskumného problému. Uvádza dostupné informácie a poznatky týkajúce sa popisovaných teoretických premenných. 
Po definovaní teoretických premenných autor v ďalšej podkapitole (1.3) popisuje vzájomné vzťahy medzi teoretickými premennými. Táto časť predstavuje pochopenie súvislostí medzi prvou a druhou teoretickou premennou. Každý vzťah popisuje autor zvlášť v podkapitole (1.3.1, 1.3.2), zároveň v tejto časti formuluje tzv. čiastkový cieľ, ktorý vyplýva z popisovaného vzťahu a výskumnú otázku (VO1), resp. výskumnú hypotézu (H1) (ak autor našiel teoretické zdôvodnenia). Kvalitu práce neovplyvňuje to, či študent formuluje výskumné otázky alebo výskumné hypotézy, príp. ich kombináciu, môže ísť o rôzne typy výskumu (exploračný, resp. verifikačný).
Na konci teoretických východísk výskumu už musia byť uvedené ciele, výskumné otázky, resp. výskumné hypotézy. 
Študent po napísaní teoretických východísk a čitateľ po ich prečítaní by mali vedieť „čo“ je predmetom práce. Zdrojom pre spracovanie sú aktuálne publikované práce domácich a zahraničných autorov. Podiel tejto časti práce má tvoriť približne 30 %.

Príklad štruktúrovania teoretických východísk viď na ďalšej strane.







1 TEORETICKÉ VÝCHODISKÁ VÝSKUMU

1.1 Kvalita života 
1.1.1 Definícia 
1.1.2 Ukazovatele kvality života
1.1.3 Meranie kvality života

1.2 Diabetes mellitus 
1.2.1 Charakteristika 
1.2.2 Klinický obraz
1.2.3 Diagnostika a liečba
1.2.4 Ošetrovateľská starostlivosť

1.3 Vzťah medzi diabetes mellitus a kvalitou života 
1.3.1 Kvalita života pacientov s diabetes mellitus vzhľadom k veku
1.3.2 Vplyv diabetes mellitus na oblasti kvality života














2 METÓDY
Ďalšie súvislosti „u koho?“ a „ako?“ bude autor výskumné hypotézy, resp. výskumné otázky skúmať, sú uvedené v časti „Metódy“. 
V tejto časti autor popisuje metódy zberu dát, výberový súbor, výskumný plán a metódy analýzy dát, tzv. štatistické spracovanie dát.  
V podkapitole „Metódy zberu dát“ je vhodné, ak autor metódu zberu dát najskôr popíše teoreticky a následne predstaví jej konkrétne použitie vo vlastnom výskume, na čo túto metódu použil, pre zber akých dát.
V podkapitole „Výberový súbor“ je vhodné,  ak sa autor vyjadrí k populácii v súvislosti s výskumom a následne zadefinuje kritériá výberového súboru a charakterizuje výberový súbor.
V podkapitole „Výskumný plán“ autor predstavuje typ výskumu, čo zisťuje, príp. len popisuje a dizajn výskumu v časovom slede (harmonogramu jednotlivých krokov prípravnej a realizačnej fáze výskumu). V tejto časti sa autor vyjadruje k súhlasu etickej komisie a informovaného súhlasu.
V podkapitole „Metódy analýzy dát“ autor uvedie, aké postupy (spravidla štatistické) použil pri vyhodnocovaní (spracovaní) dát (napr. relatívna početnosť, absolútna početnosť, AM, modus, medián, komparáciu a i.).



















3 VÝSLEDKY
Výsledky autor člení do podkapitol podľa výskumných otázok, resp. hypotéz, tzn. skúmaných vzťahov medzi premennými. Každý skúmaný vzťah popisuje autor individuálne. V tejto časti autor uvádza len výsledky v tabuľkách, grafoch a v texte, bez ich interpretovania. 










































4    DISKUSIA
Diskusiu spravidla autor člení do podkapitol rovnako ako časť „Výsledky“. V podkapitolách interpretuje výsledky, nie len opisuje. V podkapitolách interpretuje (vysvetľuje) výsledky individuálne podľa skúmaných vzťahov. Dôležitá je interpretácia tých najdôležitejších výsledkov – zistení, ktoré autor podkladá zdôvodneniami iných autorov.
Poslednou podkapitolou tejto časti sú na základe získaných výsledkov a záverov „Odporúčania pre prax“, ktoré by mal autor odôvodniť zisteniami svojho výskumu. Ide teda o syntézu zistení autora vyjadrenú cez odporúčania pre prax. 



































ZÁVER
V „Závere“ je potrebné v stručnosti zhrnúť dosiahnuté výsledky vo vzťahu k stanoveným cieľom (aj k čiastkovým cieľom), ktoré autor načrtol v úvode. Rozsah „Záveru“ je spravidla 1 – 2 strany. „Záver“ ako kapitola sa nečísluje. 
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Toto je posledná časť práce, ktorá sa čísluje.




























PRÍLOHY
Príloha A Názov prílohy
Príloha B Názov prílohy 
Nepovinná časť „Prílohy“ obsahuje materiály, ktoré neboli zaradené priamo do textu. Každá príloha sa začína na novej strane, je označená samostatným veľkým písmenom 
a zoznam príloh je súčasťou obsahu. Pri každej prílohe treba uviesť aj zdrojový dokument,  z ktorého autor prílohu použil, nestačí, ak autor uvedie zdrojový dokument v zozname použitej literatúry, musí byť uvedený za prílohou, rovnako ako v zozname použitej literatúry. Ak má autor vlastné foto ako prílohu, uviesť v zdroji: autor.

























Príloha A














































Zdroj: 	Comment by admin: Uvádzať tak ako v zozname použitej literatúry, aj stranu, na ktorej sa to v zdroji nachádza.
